



September Issue

अध्यक्षीय मनोगत

नमस्कार मित्रमैत्रिणींनो,

वर्ष भराभर पुढे चाललं आहे. दोन महिने संपलेसुद्धा! नेहमीप्रमाणे एक तारखेला सार्थक सेवा संघला धान्य पुरवठ्याने आपल्या उपक्रमांची सुरवात झाली. आपले सभासद, मित्र मैत्रिणी कायम या उपक्रमात सहभागी होतात, तेही कसलाही गाजावाजा न करता, काहीही अपेक्षा न बाळगता ! आपल्या सभासदांचे कौतुक करावे तेवढे थोडे आहे. सार्थकच्या ११३ मुलांसाठी मृण्मयी व सोहंन (माधुरी आणि विजय गोखले यांची कन्या व जावई) यांनी Inner ware दिले. पुढची पिढीसुद्धा आपल्या उपक्रमांमध्ये भाग घेत आहे ही अतिशय समाधानाची गोष्ट आहे.



श्रावण महिना आणि मेंदी यांचे अतूट नाते. एन प्रतिभा गोखलेंच्या घरी क्लबच्या महिला मंडळाने मेंदी सोहळा दणक्यात व आनंदात साजरा केला. प्रतिभाने आदरातिथ्यात कोणतीच कसूर ठेवली नव्हती. Anns आपटे मूक बधिरच्या मुलांसाठी नेहमीच विविध उपक्रम करीत असतात. अँन रंजना दामले हिच्या पुढाकाराने आपण मुलांसाठी मखर बनविण्याची कार्यशाळा घेतली. याचा त्यांना अर्थार्जनासाठी नक्कीच उपयोग होईल.

पर्यावरण हा सगळ्यांच्या जिव्हाळ्याचा विषय. त्यातही सैनिकांसाठी काहीतरी करायची संधी मिळाली तर सोनेपे सुहागा ! सेन्ट्रल क्लबच्या पुढाकाराने ARMY Institute of Physical Training येथे १४ क्लबनी मिळून वृक्षारोपणाचा कार्यक्रम केला. माध्यमिक शाळेचे (जिथे आपला इंटरॅक्ट क्लब आहे) उत्साही शिक्षक प्रकाश शेलार यांच्या पुढाकारातून देलवडी या गावी ३९; आईचे वन ३९; हा उपक्रम राबविला जातोय. देशी व औषधी झाडांची लागवड केली जाते. यातून पर्यावरण व स्थानिक लोकांना रोजगार असे दुहेरी हेतू साध्य होतात. खूप सुंदर व सुसंस्कृत गाव आहे. आपण त्यांना ठिंबक सिंचनासाठी मदत केली आहे. १०० औषधी झाडेही दिली आहेत. प्रकल्पाच्या निमित्ताने या गावाला भेट देण्याचा योग्य आला. छान स्वागत झाले. वृक्षादिंडी काढली, तुम्ही विडिओ बघितला असेलच. या आईच्या वनाजवळ उभारलेल्या देणगीदारांच्या यादीमध्ये क्लबचे नाव पाहून अभिमान वाटला. हा अतिशय सुंदर उपक्रम आहे. गावाला व तेथील शाळेला विविध प्रकारची मदत हवी आहे. बघू या आपल्याला काय जमते !

या भेटीमध्येच शोभाताईंनी आपण दिलेल्या साड्या व ओढण्या यांची बनविलेली मऊशार ४० दुपटी गावातील गरजू बाळांसाठी शेलार सरांकडे सुपूर्त केली. आपल्या साड्या व ओढण्या यांचा इतका सदुपयोग होईल अशी कल्पनाही करता येत नाही.

या महिन्यातील सोमवारच्या मिटींगही उत्तम झाल्या. डॉ. प्रतिभा आठवलेंनी त्याचे कशिमर मधील अनुभव सांगून आपल्याला मंत्रमुग्ध केले. त्यांच्या सेवाभावाला, देशप्रेमाला व अतुलनीय धैर्याला सलाम. ही online मिटींगही सगळ्यांना खूप भावली. माधुरीकडे वाढदिवस व विवाह वर्धापनदिन दणक्यात साजरे झाले. विजय आणि माधुरी गोखले यांनी मनापासून सगळ्यांचे स्वागत केले. त्यांचे कौतुक करावे तेवढे थोडेच ! शेवटच्या सोमवारी PDG मोहन पालेशा यांनी त्यांच्या खुसखुशीत शैलीत कविता, शेरशायरी ऐकवत रोटेरी व रोटेरिअन्सचे अनेक पैलू उलगडून दाखविले. सभासद संख्या वाढविण्याच्या दृष्टिने बहुमोल मार्दर्शनही केले.

ऑगस्ट संपता संपता आपल्याला वेध लागतात ते गणेशाच्या आगमनाचे व क्लबच्या सहलीचे. या वर्षी Event committee ने जरा हटके ठिकाण शोधून काढले आहे. निसर्गरम्य परिसरात, तळ्याच्या सानिध्यात नेहमीसारखी मजामस्ती करूयात आणि तिकडून आलो की जोमाने कामाला लागूयात.

आपली

भारती डोळे, अध्यक्ष

संपादकीय

आज पुशचा तिसरा अंक रिलीज करताना आमच्या टीमला आनंद होत आहे

आधीच्या दोन्ही अंकांना आपल्या रोटेरियन मित्र-मैत्रिणींनी ग्रुपवर आणि पर्सनल अकाउंटवर केलेल्या कौतुकामुळे आमच्या टीमला केलेल्या कामाचे चीज झाल्यासारखे वाटले. असाच उदंड प्रतिसाद मिळाला तर वर्षभर आम्ही त्याच उत्साहाने काम करू हे नक्की.



या महिन्यात वृक्षादिंडीसारखा अप्रतिम प्रोजेक्ट, शेलार सरांना दिलेल्या दुपट्यांसारखा प्रोजेक्ट बरोबरच अँन्सची मेहंदी, आपटे हायस्कूलचे मुलांचे वाढदिवस अशा रंगीबेरंगी कार्यक्रमांबरोबरच उज्वल मराठे आणि प्रेसिडेंट भारती यांच्या डोनेशनसारखे डिस्ट्रिक्टमध्ये प्रतिष्ठा देणारी अचीवमेंट आणि गव्हर्नर शीतल शहांचे माहितीपूर्ण भाषण अशा अनेक प्रोजेक्ट्स आणि प्रोग्रॅम्सनी नटलेला अंक सादर करायला आम्हाला आनंद होत आहे. सगळ्याच गोष्टींचा संपादकीयमध्ये उल्लेख करून मला आपली उत्सुकता कमी करायची नाहीये. या व्यतिरिक्त अनेक सदरे आम्ही सादर करतोच आहे.

गणपतीच्या गडबडीत आणि आनंदात आपला प्रतिसाद आम्हाला आवश्यक आहे कारण तेच आमचे पुढचे अंक काढण्यासाठीचे टॉनिक आहे.

संपादक

अँड शोभना दाते

क्लब मिटींग रिपोर्ट्स

काश्मीर एक अनुभव

सोमवार दिनांक १२ ऑगस्ट २४ रोजी डॉक्टर प्रतिभा आठवले यांचा कार्यक्रम ऑनलाईन पद्धतीने संपन्न झाला. प्रतिभाताई या डेंटिस्ट आहेत. सेवाभारती, विवेकानंद केंद्र अश्या अनेक सेवाभावी संस्थांमधून त्यांनी समाजासाठी भरपूर काम केलेले आहे. सैन्यदलाबरोबर काश्मीरमध्ये डेंटल कॅम्पस आयोजित केले गेले त्यामध्ये त्यांनी भरीव कामगिरी



केली. याबाबतचे काश्मीरमधील अनुभव त्यांनी या कार्यक्रमात कथन केले. प्रतिभाताईंना महाराष्ट्र शासनाचा तसेच राष्ट्रीय व राज्यस्तरीय पातळीवरील अनेक पुरस्कार प्राप्त झाले आहेत. त्यांनी आपल्या अनुभवांवर लेखनसुद्धा केलेले आहे.

सुरुवातीला त्यांनी काश्मीरमधील गुरेझ व्हॅली आणि उरी येथील अनुपम निसर्ग सौंदर्याचे सुंदर वर्णन केले. गुरेझ व्हॅली २०२२ पर्यंत आतंकवादांमुळे बंद होती. नंतर ती पर्यटकांसाठी खुली केली गेली.

काश्मीरमध्ये भारतीय सैन्य दलाचे काम केवळ पाकिस्तान सैन्याशी आणि स्थानिक आतंकवाद्यांशी लढणे हेच नव्हते तर स्थानिक लोकांना जिंकून घेणे हे सुद्धा होते हे त्यांनी विशद केले. किंबहुना हेच मिशन सद्भावना या नावाने सुरू केलेले काम अतिशय अवघड होते. या योजनेच्या अंतर्गत स्थानिकांना व्यवसाय प्रशिक्षण देणे, व्यवसायात मदत करणे, वैद्यकीय सुविधा उपलब्ध करून देणे, इतकेच काय घरातील दुरुस्तीची कामे करणे इ. कामे देखील सैन्यादलांनी करायला सुरुवात केली.

मुळा-मौलवींच्या प्रभावाखाली असलेल्या स्थानिक लोकांचा भारतीय सैन्यदलांकडे बघण्याचा दृष्टिकोन अतिशय पूर्वग्रहदूषितच नव्हे तर hostile म्हणता येईल असा होता. त्यामुळे सैन्यदलाला किंचितही सहकार्य करण्यास स्थानिक काश्मिरी नकार देत असत. त्यामुळे सुरुवातीला प्रतिभाताईंनादेखील सैन्यदलातील समजून या लोकांनी सहकार्य केले नाही. पण हळूहळू प्रतिभाताईंची समर्पित सेवा बघून त्यांचा दृष्टिकोन हळूहळू बदलत गेला.

कामाच्या निमित्ताने प्रतिभाताई काश्मीरमधील अनेक संवेदनाशील भागात गेल्या. तिथे कामाच्या निमित्ताने त्यांनी लोकप्रशिक्षणसुद्धा करायला सुरुवात केली. अवतीभवती सैन्यदल व आतंकवादी यांच्यातील चकमकी, आतंकवाद्यांचा आसपास वावर अश्या अवघड परिस्थितीत लोकसेवेचे काम करणे फार जिकिरीचे आणि धोक्याचे होते. ते ही त्यांनी केले. हळूहळू त्यांनी लोकांचा विश्वास कसा जिंकला ते त्यांनी अनेक अनुभवांच्या माध्यमातून सांगितले.

धार्मिक समजुतीमुळे मुलांची प्रचंड पैदास करणाऱ्या बायकांना संतती नियमनाबद्दल सांगणे हे मोठ्या धोक्याचे होते. मौखिक शुद्धतेपासून सुरू करून मोठ्या हिकमतीने त्यांनी लैंगिक शिक्षणापर्यंत मुलांना ज्ञान दिले. आणि त्यांच्याकडून २१ वर्षांनंतर लग्न करण्याची व दोनपेक्षा जास्त मुले न होऊ देण्याची शपथ घेववली. काश्मिरी मुलांकडून भारतमाताकडे जय अशी दगदणीत घोषणा तीन वेळा देववून घेतली त्यावेळी सैन्यदलातील अधिकाऱ्याने सुद्धा हे काम आम्हालासुद्धा

कधी जमले नाही अशी पोचपावती दिली. शेवटी एका काश्मिरी सरपंचाने त्यांना भेट म्हणून तिरंगा दिला ती त्यांच्या आयुष्यातील सर्वोत्तम भेट होती असे म्हणून त्यांनी आपल्या अनुभवकथनाचा समारोप केला.

काश्मिरी लोकांची मानसिकता हळूहळू बदलू लागली आहे. पण तो पूर्ण बदलण्यास दोन पिढ्या तरी जाव्या लागतील असे त्या म्हणाल्या. जवळपास १ तास चाललेला हा कार्यक्रम अतिशय उत्कंठावर्धक आणि रोमांचकारी ठरला. भारतीय सैन्यदलाबद्दल असणारा आदर द्विगुणित झाला.

दीपा साठे हिने त्यांची ओळख करून दिली आणि शेखर यार्दी याने शेवटी आभार मानले.

रो. चंद्रशेखर यार्दी

जुलै-ऑगस्टची Birthday Fellowship १८ ऑगस्टला आपल्या क्लबमधील उत्साही रोटेरियन विजय व रोटेरियन माधुरी यांच्या घरी साजरी करण्यात आली. या पार्टीचे दोघांनी उत्कृष्ट नियोजन केले होते. सगळेजण जमल्यावर प्रथम केक कापण्यात आला. प्रत्येकाला वाढदिवसाची नाविन्यपूर्ण भेट -पुस्तक देण्यात आले.



इंस्टालेशन धरून जुलै महिन्यात ५ कार्यक्रम झाले, त्यात किमान ४ वेळा उपस्थित राहिलेल्या सर्वांना छोटी डायरी क्लबतर्फे देण्यात आली.



या कार्यक्रमास २८ रोटेरियन्स व १४ अँन्स उपस्थित होते.

फेलोशीपला कटलेट, सॅन्डवीच आणि फ्रुटसॅलेड असा सुंदर मेन्यु होता. फोटो काढताना काहींच्या विनोदबुद्धीची चुणूक व वाकचार्य्य अनुभवास मिळाले. बऱ्याच दिवसांनी सगळे भेटल्यामुळे गप्पा, टप्पा, हसणे, खिदळणे झाले त्यामुळे खूप मजा आली.

रविवारची संध्याकाळ खूप पाऊस असूनही छान साजरी झाली.

पीपी ऋजुता देसाई

२६ ऑगस्ट रोजी, आपल्या क्लबने मॅबरशिप महिना निमित्ताने पास्ट डिस्ट्रिक्ट गव्हर्नर मोहन पालेशा यांना वक्ता म्हणून बोलावले होते. हा महिना मॅबरशिप महिना आहे. मॅबरशिप कमिटीमध्ये आपण ठरवले होते की मॅबरशिप ड्राईव्हसाठी अतिरिक्त माहिती देणे आवश्यक आहे. क्लब सदस्यांना आवाहन करण्यासाठी उत्कृष्ट वक्ता बोलावून थोडी माहिती दिली तर आपल्या बऱ्याच शंकांचा निवारण होईल आणि त्याचे महत्त्व स्पष्ट होईल.



पीपी उज्वल मराठे आणि प्रेसिडेंट डॉक्टर भारती डोळे यांनी मोहन पालेशा यांना भेटून आपल्या क्लबमध्ये येण्याचा आग्रह धरला. उत्कृष्ट वक्ते म्हणून त्यांची ख्याती सर्वांना माहित आहे. संदीप तपस्वी यांनी त्यांची ओळख करून दिली आणि PDG मोहन पालेशा यांनी त्यांच्या भाषणाची सुरुवात एका सुंदर कवितेने केली. ती कविता इतकी प्रभावशाली होती की, नंतर आपल्या सर्व सदस्यांनी ती गृपवर शेअर करण्याची मागणी केली. जर तुम्ही चुकून वाचायची राहिली असेल तर नक्की वाचा.



त्यांच्या भाषणातील ठळक मुद्दे असे होते:

- १९८० ते १९९५ या काळात रोटरीच्या मॅबरशिपसाठी चांगले दिवस होते आणि त्या काळात मॅबरशिप सुमारे १२ लाख होती. त्यानंतर, मॅबरशिप १२ लाखांवरच स्थिर राहिली आहे.
- १९८९ मध्ये लेडी मॅबरशिप सुरु झाली आणि आजच्या घडीला तीन लाख महिला सदस्य आहेत. महिला सदस्य घेतल्या नसत्या तर मॅबरशिप ९ लाखांवर असती.
- त्यांनी रोटरीच्या इमेजबद्दल विचार व्यक्त केले आणि स्पष्ट केले की, रोटरीची इमेज सुधारण्यासाठी योग्य प्रयत्न करणे आवश्यक आहे.
- जुन्या जाणत्या रोटरीअन्सनी नवीन मॅबरसना पुढे नेण्याची गरज सांगितली



त्यांनी प्रेसिडेंट असताना दिव्यांग मुलांकरता केलेल्या एका प्रोजेक्ट बद्दल माहिती सांगितली.. त्या प्रसंगाचं त्यांनी इतकं हुबेहुब वर्णन केलं की अगदी आपण त्या प्रोजेक्टचा व्हिडिओ बघतो आहे असेच वाटलं आणि अंगावर काटा आला. ते म्हणाले की हे असे रोटरी मोमेंट्स आपल्याला तयार केले पाहिजेत, त्याच्यामुळे आपण खरेखुरे हाडाचे रोटरीयन बनतो.

त्यांनी सांगितले की, असे रोटरी मोमेंट्स तयार करणे आवश्यक आहे, ज्यामुळे आपण खरे रोटरीयन बनू शकतो. गेल्या पंधरा वर्षांपासून, जगातील charity navigator या संस्थेने रोटरी ट्रस्टला ५ पैकी ४ पेक्षा अधिक रेटिंग दिले आहे.

पीपी ऋजुता देसाई यांनी समर्पक शब्दात आभार मानले.

चला तर मग, तर आपण ह्या चांगल्या मार्गदर्शनचा फायदा घेऊया आणि क्लब मध्ये नवीन मॅबरस आणण्याचा प्रयत्न करूया.

अॅन वैशाली तपस्वी

Avenue Wise Reports

मेडिकल डायरेक्टर – डॉ. शोभा राव

आपल्या क्लब मधील अॅन्सनी कॉटन साड्या व बेडशीट दिले होते. त्याची डॉ शोभाताई राव यांनी ४० दुपटी (quilts) तयार करून घेतली. ती त्यांनी राहू येथील PHC साठी शेलार सरांकडे सुपूर्द केली





नॉन मेडिकल डायरेक्टर – पीपी वृंदा वाळिंबे

१ ऑगस्टला सार्थक सेवा संधाला शिवामूठ देण्यात आली. अॅन अलका अभ्यंकरने नेहमीप्रमाणेच तत्परतेने काम पार पाडले



२३ ऑगस्ट रोजी देलवडी गांवात आपल्या क्लबचा वृक्षारोपणाचा प्रकल्प खूप छान झाला. सुरेख सजलेल्या मुली, पालखीत रोपं, ढोलकीच्या तालावर घोषणा देत चाललेल्या मुलांच्या रांगा, जोडीने शाळेचे शिक्षक आणि रोटेरिअन अशा थाटात दिंडी शाळेतून निघून आईच्या वनात पोचली. तिथे आधीच १०० औषधी झाडं पोचली होती. क्लबच्या अध्यक्ष डॉ भारती व इतर सदस्यांच्या हस्ते वृक्षारोपण झाले. त्यानंतर पुन्हा शाळेत एक छोटेखानी कार्यक्रम झाला.

देलवडी गावातील गावकऱ्यांनी कोरोना काळात एकत्र येऊन लोकसहभागातून ६०० झाडांचे आईचे वन उभे करायला घेतले. नुकतेच त्यांनी आईचे वन फेज २ सुरू केले व त्यात आपल्या क्लबने १०० औषधी झाडं दिली व झाडांना पाणी घालण्याची व्यवस्था करणारी यंत्रणा उभी करायला आर्थिक मदत पण केली.



लोकसहभागातून उभी राहिलेली कामं नेहमीच जास्त sustainable असतात. आपले सर्वांचे परिचित शेलार सर ह्यांचा आईचे वन प्रकल्पात सिंहाचा वाटा आहे. ह्या प्रकल्पाला अध्यक्ष डॉ भारती, डायरेक्टर कम्युनिटी सर्व्हिस वृंदा वाळिंबे आणि रुजुता देसाई, डॉ राव व डॉ शोभा राव, नितीन नाईक, डॉ शिल्पा नाईक व संजीव चौधरी उपस्थित होते. १०० औषधी झाडं मिळवून देलवडीला पोचती करण्याचं महत्वाचं काम डॉ रावांनी नेहमीप्रमाणेच बिनबोभाट पार पाडलं.



शाळेतील कार्यक्रमानंतर आम्ही सगळे गावाने वर्गणीतून उभं केलेलं ग्रंथालय पाहिलं व नंतर गावातलं पांडवकालीन खंडोबा मंदीर ज्याला प्रती जेजुरी म्हणतात तिथे जाऊन दर्शन घेऊन प्रकल्पाची सांगता केली. खूप समाधानकारक दिवस होता. ह्या गावात आपण बऱ्याच गोष्टी करू शकू.



क्लबने आपटे मूक बधिर शाळेत वॉटर प्युरीफायर दिले. शाळेला ह्याची खूप गरज होती कारण खूप गढूळ पाणी येत होतं.

Literacy - Chairperson PP Anjali Ravetkar

Very happy to inform you that the 110, Tenth standard study apps we have purchased are distributed to the students in Khamgaon school, Muktainagar school and Madhyamik school.

Special thanks to PP Nitin Abhyankar and Rtn Sanjeev Well done Literacy chairperson PP Anjali



Youth - Alka Kamble

On 23rd August 2024 Interact Club at Muktagan School was installed. President Dr. Bharti Dole, Youth Director Alka Kamble, PP Anjali Ravetkar, PP Shobha Rao and PP Vrinda Walimbe were present.



Public image - Director PP Sharad Dole

The project of plantation of medicinal trees at Delvadi was covered in "Daily Sakal (rural e-dition)". RCPS hoarding is also placed at site of tree plantation.



देलवडीत निसर्ग संगोपनाचे काम

वृक्षदिंडी, वनौषधी झाडांच्या रोपणप्रसंगी भारती डोळे यांचे मत

सुहृत्कार, नं. २२ : "देववडीत निसर्ग संगोपने विसरू नये" असे मत व्यक्त करत, भारती डोळे यांनी निसर्ग संगोपनाचे महत्त्व सांगितले. "वनौषधी रोपणे ही एक उत्तम कामे आहे. निसर्ग संगोपनाचे महत्त्व सांगितले. निसर्ग संगोपनाचे महत्त्व सांगितले. निसर्ग संगोपनाचे महत्त्व सांगितले."

निसर्ग संगोपनाचे महत्त्व सांगितले. निसर्ग संगोपनाचे महत्त्व सांगितले. निसर्ग संगोपनाचे महत्त्व सांगितले. निसर्ग संगोपनाचे महत्त्व सांगितले.

निसर्ग संगोपनाचे महत्त्व सांगितले. निसर्ग संगोपनाचे महत्त्व सांगितले. निसर्ग संगोपनाचे महत्त्व सांगितले. निसर्ग संगोपनाचे महत्त्व सांगितले.

निसर्ग संगोपनाचे महत्त्व सांगितले. निसर्ग संगोपनाचे महत्त्व सांगितले. निसर्ग संगोपनाचे महत्त्व सांगितले. निसर्ग संगोपनाचे महत्त्व सांगितले.

Synergy – Chairman PP Shirish Kshirsagar

Our club participated in Shravnotsv program organized by RCP Shaniwarwada. Rahul presented 4 songs which got loud applause. Thanks Rahul for representing our club so well



अॅन्स प्रोजेस्ट – Chairperson अंजली गाडगीळ

९ ऑगस्ट ला आपटे मूक बधीर शाळेतील मुलानं साठी मखर करणे, सजवणे ह्याचे प्रशिक्षण दिले. श्री. विद्याधर पालकर ह्यांनी अतिशय सोप्या, कलात्मक पद्धतीने मखर कसे सजावयचे ते शिकवले मुलांनी अतिशय उत्साहाने सर्व शिकून घेतले त्याचा उपयोग करून मुले ऊत्तम मखर बनवून अर्थार्जन करतील. ह्या project साठी रंजना दामले ह्यांनी पुढाकार घेतला. झझ. अनिल दामले, रंजना दामले, अंजली गाडगीळ, अनिल दामले ह्यांचे मामा उपस्थित होते.

५ ऑगस्टला ४ ते ७ ह्यावेळात प्रतिभाच्या घरी आपला वार्षिक मेंदी कार्यक्रम उत्साहात पार पडला २२ जणी आल्या होत्या. रगडा पॅटिस, करंजी, कॉफी असा रुचकर मेनू होता. प्रतिभाने सर्व व्यवस्था ऊत्तम ठेवली होती. Well dressed anns ची बक्षिसे सुवर्णा जाधव, रेश्मा कुलकर्णी, PP स्मिताताई, अलका अभ्यंकर, अश्विनी अंबिके ह्यांना मिळाली. lucky draw मधे दीपा साठे आणि अंजली रावेतकर ह्यांची नावे निघाली. सर्वाना बक्षिसे दिली. खूप मजेत आनंदात मेंदी कार्यक्रम

साजरा केला anns committee च्या सर्वानीच नेहमीप्रमाणे ऊत्तम planning आणि मदत केली. प्रतिभा साठी प्रेसिडेंट भारतीने छान gift आठवणीने पाठवले.

अॅन्स अंजली गाडगीळ



Congratulations and keep it up!

- **Archit**, son of Vikrant and Ashlesha and Komal are blessed with baby boy on 15 th August in SFO California. Baby's name is Avyukt. Hearty congratulations to all.
- Radha Bhakti Sudha, video presentation for Peace by auther **Dr. Pradeep Wagh** was held on Monday 26 August 2024 under Peace avenue of our District.



Golden Memories by Rtn PP Yashwant Gokhale

Looking back and looking ahead!

When our club was started in 1985, it was the eighth Rotary club in Pune and around. We were lucky to have highly competent and dedicated mentors like our charter President Dr Mukund Abhyankar, and senior Rotarians, Dada Damle, Bal Dharap, and Bhalba Bedekar, etc all from our parent club, Rotary Club of Poona West. From the parent club, we could inculcate the importance of rules and regulations and, the importance of understanding the Manual of Procedure (MOP) and its interpretation and values for decorum and discipline. They also taught us how a strong club can be built and we passed that acid test. During that time our club was known as a singing club and also the club that holds Rotary Industrial Fairs on a massive scale. RIF committee used to start preparation work 15-20 months in advance. No wonder we used to get the opportunity to identify potential leaders from that process. Throughout this journey, our club was ably supported by 4 strong pillars, Mukund Abhyankar, Vinubhau Dani, Ramesh Bhide (former member), and RT Kulkarni.



what was going on. But expert mechanics, Vinoobhau Dani and Ramesh Bhide took the stock of the situation and overhauled the engine again by getting rid of the defective parts. Out of those 12, few changed clubs, and few left the club and Rotary for good. Luckily they all left the club then itself.

Very soon the club started functioning like a well-serviced engine and it is so to date. Since then there has been no looking back for our club. This year we have completed 39 glorious years and all the past Presidents kept our club flag flying higher and higher. Off late quite a few magnificent women Rotarians came forward and started shouldering the responsibility of Presidentship. And they all performed wonderfully well.

Hope that the young brigade from the club will take a cue from them and very soon we will be able to create a team of prospective leaders.

PP Yashwant Gokhale.

RI & District News

(Basic Education and Literacy Month)



SANGKOO YUN of the Rotary Club of Sae Hanyang, South Korea, has been selected by the Nomination Committee to serve as Rotary International President in 2026-27. With no opposing candidate, he will be officially declared as President nominee on October 1.

- RID 3131 has reported
- 485 net membership growth
- Record APF collections of \$ 205000
- 18 New Interact Clubs
- 9 New Rotaract Clubs
- 35 New RCCs

Our District has successfully launched user-friendly District Directory (available on 3131 website) and 2 editions of blog GMLs in its new avatar seeking 2000 plus views

Board meetings:

The Board Meetings used to consist of only the President, Secretary, and Directors and only a couple of invitees (max 10-15), and the board meetings used to be hosted by one of the directors at his home as the number of the board members was limited and manageable. It was very easy to organize fellowship as well as dinner at home due to the limited number of the board. No wonder all the board meeting dinners used to have a family touch.

Fellowship and Attendance.

Previously attendance rules were quite rigid. Attending at least 50% of weekly meetings every half year was mandatory. (Rules are still there but implementation is a question mark.) The club could terminate the membership of its members for four consecutive absences if none of these meetings are made up. So we used to attend most of the weekly meetings of our club and also used to visit other clubs for make-up.

And the biggest advantage of these rules was to enhance friendships with the members of other clubs. We still miss the era of visiting other clubs for makeup.

About a dozen members from other service organizations joined our club en masse with ulterior motives in their minds.

Till then the club was functioning well like a perfectly tuned engine. But something was missing and uneasy calm prevailed for quite some time. Nobody was aware of this. suddenly something went wrong somewhere. Some overambitious few started to take control of the Club and trembling movement was felt. . Finally, there was a grinding halt and everyone started wondering exactly

Ujwal Marathe n President Bharati We are proud of you

THANK YOU
DONATED \$ 1000

ये लगा चौकार
Congratulations

President Rtn. Bharati Dole
& Club Foundation Director
Rtn. Nitin Naik

Thank you
For your Generous donation towards
Rotary Foundation Annual Fund.

Yours in Rotary
DG Shital Shah

Rtn Nitin Mulay Dist Foundation Director
TRF Promotion Team RY 24-25

THANK YOU!

Donated \$ 1000

ये लगा चौकार
Congratulations!

President Rtn. Dr. Bharati Dole
& Club Foundation Director
Rtn. Nitin Naik

Thank You

For your Generous donation towards
Rotary Foundation Annual Fund.

Yours in Rotary
DG Shital Shah

Rtn Nitin Mulay Dist Foundation Director
TRF Promotion Team RY 24-25

Support Group - September

Rtn Anjali Ravetkar (Leader)
Rtn Satish Ravetkar
Rtn Ravindra Kulkarni
Rtn Sneha Bhav
Spouse Nilesh Bhav
Rtn Mrinal Nerlekar
Spouse Ashish Nerlekar
Rtn Balkrishna Damle
Ann Mohini Damle

क्लब पिकनिक

नेमेची येतो मग पावसाळा.... यानुसार

यावर्षीचीही क्लब पिकनिक ही निसर्गाच्या कुशीत, वृक्ष व हिरव्यागार टेकड्यांच्या सानिध्यात, विस्तीर्ण तलावा काठी, बेदरकारपणे कोसळणाऱ्या धबधब्यांनी समृद्ध अशा निसर्गरम्य मुळशी परिसरात असलेल्या रेसिडेन्सी **लेक रिसॉर्ट** येथे आयोजित केली आहे, दि. १७-१८ सप्टेंबर २०२४ रोजी. अर्थातच दरवर्षीप्रमाणे यंदाही आपणा सर्वांचा मोठ्या संख्येने असणारा सहभाग अपेक्षित आहेच आणि हाच आपला सहभाग, आनंदी आरामदायक आणि सुखकर करण्याकरिता करावे लागणारे रूम बुकिंग, व इतर व्यवस्था... याचेही नियोजन तितकेच महत्त्वाचे.

पिकनिक शुल्क फक्त रु. ६५००/- प्रति व्यक्ती,

पिकनिक शुल्क जी पे, फोन पे, अथवा NEFT द्वारे करावे आणि त्याचा स्क्रीन शॉट माझ्या वैयक्तिक व्हाट्स अप वर पाठवावा ही विनंती.

श्री. अशोक कांबळे, इव्हेंट चेअरमन,
मोबाइल क्र. - ९४२३५७८११०

Birthdays



May God bless you with health, wealth & peace

Ann Neha Pathak	7th September
Ann Nirupama Gokhale	9th September
Ann Jayashree Nawathe	9th September
Rtn. Dr. Deepa Sathe	17th September
Ann Bhagyashri Patrikar	21st September
Rtn. Ramesh Bhatiya	29th September

September Programme

Date	Program
17 th & 18 th Sept.	Residency Lake Resort Club picnic at Mulshi
23 rd Sept.	Arkey Hall, Lane number 6, Prahbat Road Iron Man: Apurva Inamdar
30 th Sept.	Damle Hall District Ekankika Preparation

Projects in pipeline

- 1) 10th Standard Study App for 285 students from Rahu, Nanngaon, Kadedhan
- 2) Medical checkup of students in Mukhtangan School
- 3) Rotarct club Installation at Modern college
- 4) Interact Installation at Blind school

नैनं छिन्दन्ति शस्त्राणि नैनं दहति पावकः।
न चैनं क्लेदयन्त्यापो न शोषयति मारुतः॥



We deeply mourn the sad demise of our Ex member **Mr. S. N. Pingale**. Our condolences to Pingale family

On 4th September 2024, we lost our beloved ann Radhika Arjunwadkar. We will miss ever smiling and soft spoken Radhika. Our condolences to PP Sham and his family .

Dr Bharati Dole
President

Rtn Sachin Joglekar
Secretary



आमची मैत्रीण राधिका गेली आणि अजून एक तारा निखळून पडला. आम्ही १९८८ मध्ये रोटरी क्लब जॉईन केला. लगेचच आमच्या seniors नी मला भिशीत सामावून घेतले. माझी पाहिली भिशी राधिकाकडे होती. औंध, आनंद पार्क येथे त्यांचे घर होते. घरी सासू सासरे - एकत्र

नांदते कुटूंब. बघूनच छान वाटले.

नंतर रोटरीत, भिशीमुळे तसेच २३ वर्षांपूर्वी बाणेरला आम्ही रहायला आल्यावर सहवास वाढला, एकमेकींच्या सोबतीने जाणे येणे सुरू झाले.

राधिकेला आम्ही तिच्या अगणित साड्यांवरून खूप चिडवायचो आणि तीही हसून आमच्यात सामील व्हायची. तिखट मोदकाची आमटी हा वेगळा एक प्रकार तिची speciality.

सतार वादनाची तिला आवड होती. आपल्या क्लबमध्ये एकदा तिने वाजवल्याच मला आठवतय. सासूबाईंच्या आणि नंतर स्वतःच्या आजारपणामुळे तिच्यावर बरीच restrictions आली पण मी तिला कधीच दुर्मुखलेली पाहिली नाही.

नंतर नंतर थोडी शांत असे. One to one जास्त बोलायची. चार मैत्रीणी भेटल्यावर फ्रेश व्हायची, त्यामुळे उत्साहाने भिशीला येत असे. आता बाणेरहून भिशीला जाणारी मी एकटीच उरले...

अॅन निरुपमा गोखले